

993.6亿元开支花在哪

省人大常委会审议政府“钱袋子”

本报7月28日讯(记者 苏莉 通讯员 路险峰 黄秋) 今年上半年我省财政收入多少?支出都用在哪些方面?今天上午,省十一届人大常委会第17次会议分组审议《湖南省2009年省级决算草案和2010年上半年预算执行情况的报告》,对政府“钱袋子”进行把关。

收入937.5亿元,增幅27.8%

报告显示,今年上半年,我省地方收入增幅快于全国和中部六省平均水平。1至6月,全省财政总收入完成937.5亿元,比去年同期增加204.2亿元,增长27.8%。上半年我省收入增速较快,主要是受到经济继续回升的影响和财

政体制改革带来的激励效应。今年以来,工业增加值、城镇固定资产投资、社会消费品零售总额、商品房销售额、规模以上工业企业利润等指数全面向好,带动相关税收实现了较快增长。今年开始实施的财政体制改革,充分调动了各级政府共同发展经济、狠抓收入征管的积极性。此外,收入增长还受到价格水平上涨、税收政策调整、去年同期基数等方面的影响。

省人大常委会委员们在审议中认为,27.8%的增幅来之不易,传递了信心。委员认为,增值税、消费税、营业税、企业所得税等5个税种占总收入的近70%,说明我省收入的结构越来越合理。

支出993.6亿元 重在优结构和惠民生

今年1至6月,全省财政支出完成993.6亿元,比去年同期增加156.2亿元,增长18.7%。支出侧重于以优化结构推动发展方式转型和以惠民生促社会和谐安定方面。

在优化结构推动发展方式转型方面,上半年争取中央预算内投资77.4亿元,发行地方政府债券89亿元,主要用于保障性安居工程、农业基础设施、城乡社会事业投资、生态环保等重大公益项目。着力扶持中小企业和新兴战略产业,开展政府采购支持中小企业融资推介活动。加快推进节能减排和环境保护。

鼓励发展风能、太阳能和核能等新能源,全省环境保护支出完成29.7亿元,增长20.7%。

在民生方面,上半年,全省农林水事务支出完成79.2亿元,实现稳步增长;教育支出完成154.1亿元,增长8.9%;医疗卫生支出完成50.8亿元,增长34.4%;社会保障和就业支出完成156.8亿元,增长15.6%。

省人大常委会委员们在审议中认为,财政资金在应对金融危机中发挥的作用非常明显,支出结构更加合理。在经济结构调整中,我省对中小企业的投入,对经济发展起到很大的促进作用。委员建议,在惠民生方面要进一步突出重点,切实解决基层急需解决的难题。同时,对于民生资金不仅要重投资还要重管理。



电子邮箱: hnrxbwplb@163.com

三伏天的清凉

诚信应该是我们生活中的一束阳光,成为我们这个社会的一道风景。让这束阳光,照亮我们的人生,让这道风景,扮靓我们的生活

沈德良

送外卖的男孩李伟,不小心刮蹭了别人的爱车,在毒辣的太阳下苦等车主20分钟未果,便主动留下自己的联系方式,方便车主找到自己,由此引发出则坚守诚信的故事(7月27日《三湘都市报》)。这则新闻,成了炎炎夏日里的一抹清凉。

诚实做人,是我们打懂事起,父母教给的最起码的品质;从上学的第一天开始,老师就教育学生要做诚实的孩子。这样的道德教育,坚定着我们对诚信的信念。

不论哪种社会形态,做人要诚信的信条,都是构成社会道德的基石。而且文明程度越高,对诚信的要求也更高。网上有篇与诚信有关的博文——有一家很大的外资公司在中国招聘雇员,条件很苛刻,应聘者大多具有高学历。当一位应聘者走进房间时,主考的美国人立即露出他乡遇故知般的热情:“你不是哈佛大学的研究生吗?我比你高

一届,你不记得我了?”此时,如果顺口应承或者含糊应对,也不失为应聘者的讨巧之招。但这位青年认为,诚实比什么都重要。于是,他冷静而客气地说:“先生,你可能认错人了。我只有在中国读大学的学历。”说话间,他已做好不被录用的准备。没想到,主考的美国人脸上露出惊喜:“你很诚实,刚才就是我们考试的第一关。”最终,这位青年被录取了。

对诚信的坚守,就是对道德的敬畏。树立诚实做人的品质,关系到人的一生,关系到自己的人格。坚持诚信做人,最终会有回报。有人曾问李嘉诚成功的奥秘,这位华人富豪回答,无它,就一个字,信!可见拥有诚信的人,才能拥有一切。

诚信应该是我们生活中的一束阳光,成为我们这个社会的一道风景。让这束阳光,照亮我们的人生,让这道风景,扮靓我们的生活。从点滴小事做起,从自己身边的言行举止做起,做诚信的人,做一个人格上大写的人!

今年计划安置军转干部1526名

本报7月28日讯(记者 李宁 通讯员 喻亚海 徐春) 今天,为期20天的军队转业干部培训班在长沙结束,拟在省直机关和中央在长单位安置的240余名军转干部参加了此次培训。

省人力资源和社会保障厅负责组织、省军转培训办具体承办此次培训班,在课程设置上邀请我省著名专家教授辅导重大理论、讲解专业知识,并请往届转业干部传授经验,交流互动,帮助学员顺利转换角色,正确理解掌握安置政策,降低安置期望值,找准自身定位,尽快适应新的工作环境和岗位。

据悉,去年我省安置军转干部1673名,其中计划分配安置的军转干部1586名,自主择业安置的军转干部87名,圆满完成中央下达我省的安置任务。去年,我省出台相关文件,明确师职和任正团满3年的转业干部一般安排领导职务,接收军转干部增加的领导职数在5年内不占单位现有职数,并把军转安置工作纳入政府绩效考核和领导干部问责制范畴,充分挖掘安置潜力,为军转安置工作顺利开展创造了良好环境。

今年中央下达给我省的军转安置计划是1526名,其中计划安置1425名,自主择业101人。省军转办将进一步加大计划安置军转干部工作的改革力度,提高安置质量;加强自主择业军转干部管理服务;加大教育培训经费投入;探索军转干部随调家属安置办法改革,努力完成中央及省委、省政府分配的军转安置任务。

赛场砺精兵 铸就平安路

交警系统举行大比武汇报演练



本报7月28日讯(记者 李苗 通讯员 朱海燕) 今天上午,全省公安交警系统“大学习、大训练、大比武”汇演暨闭幕式在湖南警察学院警体馆举行。省委常委、省委政法委书记、省公安厅厅长李江出席。

为大力提升公安交通管理执法能力、提升队伍建设水平,省公安厅

交警总队从2009年10月以来,在全系统开展了“大学习、大训练、大比武”活动,重点为队列和手势指挥比武、擒敌拳比武、假证识别竞赛、道路交通事故处理等项目演练以及纪律作风整顿和封闭学习。

李江指出,全省各级公安交警部门要以这次大比武活动为新的起点,着力提升忠诚履责能力、着力

提升管理创新能力、着力提升规范执法能力、着力提升为民服务能力,为进一步推动公安交警队伍的革命化、正规化建设,确保道路交通安全,为推进富民强省战略、构建平安和谐湖南,作出新的贡献。

图为汇报演练闭幕式上,交警在进行擒敌拳比武。

本报记者 郭立亮 摄

家电“以旧换新”启动仪式举行

本报7月28日讯(王璐 王珊) 由省商务厅、省财政厅、省环保厅主办,湖南苏宁电器有限公司承办的“湖南省家电以旧换新启动仪式”,今天在长沙市步行街中心广场隆重举行。副省长甘霖出席启动仪式并讲话。

甘霖指出,家电以旧换新是党中央国务院继家电、汽车、摩托车下乡政策出台之后推出的又一惠民利民政策,同时又是一项旨在拉动内需、扩大消费需求的重要举措。全省家电以旧换新的推广工作要在长沙市试点的基础上,做出新的成绩,探索出新的经验。各地政府及相关部门

要高度重视,加强组织领导,明确分工,规范操作,加强监管;各中标销售、回收和指定拆解企业要以消费者为中心,履行职责,优化服务,与各地政府及相关部门协作配合,共同推进我省家电以旧换新工作。

此次活动本着“手续简便、直接补贴、安全高效、便民、利民”的原则,对家电以旧换新的操作流程进行了重新量化,对家电以旧换新中标企业进行了重新甄选并扩大了范围。包括湖南苏宁电器有限公司在内的44家企业中,中标家电以旧换新销售企业,46家企业中,中标家电以旧换新回收企业。

深入开展创先争优活动·时代先锋

冷水滩区:公开承诺先听“民意”

本报7月28日讯(记者 孙敏坚 通讯员 曾华曦 尹维军 吕华军 陈震)7月23日,在永州市冷水滩区行政中心办公大楼一楼大厅,该区各单位基层党组织及主要负责人的近200份公开承诺书首次公开“亮相”。这是各位党员干部经过1个多月的深入调研听民意后的“成果展示”。

“言必行、行必果”。为确保公开承诺不是摆样子、走过场,在公开承诺“亮相”之前,全区

党员干部纷纷深入群众中去,通过网络信息平台设置“建言献策”专栏、召开座谈会、发放征求意见表、设置意见箱、公布监督电话等方式,听取大家的所需、所急、所盼,征求和听取他们对公开承诺事项的意见建议,并把他们的意愿和需求作为承诺的重要内容和依据,力求承诺事项惠及群众、得到群众认可。

该区凤凰街道办事处工作人员小张在和群众拉家常时得知,大家对街道两旁竖立的非法广告牌意见比较大。为此,该街道的《公开承诺书》中就将“重点抓好凤凰路等7条主干道路的市容市貌整治,取缔湖塘路口等4个马路市场,清除街边非法广告牌、雨阳棚和占道预制板等”列为了工作目标。目前,全上交公开承诺书审定的有248份,提出待解决问题865个。

映日荷花别样红

——来自岳阳市君山区暨“中国野生荷花之乡”的报告(之二)

特约撰稿 徐文婷 朱蒲洲 王吉平 周旭

岳阳市君山区的团湖是个神奇的地方。民间传说这片水域藏着“宝贝”,有人看见过金牛在皓月当空、荷花轰然开放的子夜,徐徐出水。这仅仅是个传说,但团湖中央那块始终不长荷花但底下却平滑圆润的水域始终存在,至今人们能解开这个秘密。

同样,团湖的荷花留给人们心中的“秘密”却也是多年未解之谜。上世纪八十年代,来自东南亚、日本、德国的游客,一与这里的荷花结缘,便来了一次又一次。2008年盛夏,时任省长、现任省委书记的周强,赏荷毕,立即发出了“在团湖我才真正领略到了毛主席家乡芙蓉国里尽朝晖”的感叹。

不论你怀着什么目的,不论你有多少心思,来到团湖,出污泥而不染的荷花,会让您的心灵得到休息,让您躁动不安的心恢复宁静。

“静静地,既像尘世里千年的盼望,又像是脱了尘俗的宁静,明澈,了无牵挂。出水,出尘,碧青连天,这是一种远离彼岸的情韵。”青年作家熊卫民在这里“偷”得了远离世事纷扰的宁静。忙碌奔波在行政岗位的魏淑平在五万亩的荷花中,感受到了“与当年心上人牵手时分”的喜悦,遭受“俗世”浸染的流浪之心终于找到了“安放之地”。诗人到此,亦发感慨:凡间离此已远,仙界于斯何近。

行走在团湖,穿梭于荷荡,是一种享受的过程,更是一次心灵之旅。这里远离喧嚣,纤尘如洗,绿柳垂荫,鸟儿啾啾,荷花灿烂。诗人气质的鹿域建,在这里体悟到了荷的真谛而心翔蓝宇,魂舞洞庭。

待到荷叶满湖时,碧绿丛中,不时便有荷花钻出,似挺立的哨兵,似含羞得少女,凉风拂过,随着荷叶翩翩起舞,姿态婀娜。及至花瓣飘落,枝头留下的是垂首含笑的莲蓬,顺手采摘一柄,将晶莹剔透的莲子放入口中,顿时满口的清香从头浇灌到脚底,通体舒畅。

赏荷之余,您还可闲坐垂钓,荡舟划桨,或到农家小坐。团湖之边,有茂林阡陌,有白鹭翔集,体田野之风光,品湖乡之恬适,岂不快哉!

精神的饕餮之外,团湖还为您准备了采自湖中全天然原料的“全莲席”,荷叶蒸蛋、湘莲粥、莲子莲心银耳等20多道菜,还有“全鱼宴”,样样精美绝伦,食之如怡,回味无穷。

团湖的魅力或许远不止于此,只有您来了,才能体味到更多。

·精彩湖南·

新江麓悄然崛起

——九华看点(36)

沈琴 陆建成

6月1日,一个充满朝气的日子。今年的这一天,投资3亿元的江麓工程机械九华研产基地一期工程正式竣工投产了。这标志着新江麓的悄然崛起,也标志着九华又一新产业的悄然崛起。

坐落于湘潭九华示范区的江麓工程机械研产基地,专门发展民用工程机械产业。江麓机电科技有限公司是中国兵器集团公司所属的国有大型一类骨干企业,国家重点保军企业、湖南省高新技术企业,是我国较早从事工程机械研制、生产的企业。在国家提出“军转民”的决策后,该公司坚持“两条腿走路”,在搞好军品生产的同时,充分利用其雄厚的军工技术优势

开展民用产品研制,逐步形成了塔吊、压路机、施工升降机等3大系列工程机械产品。

江麓九华基地将致力于军工技术民用化、产业化,以国家“863”计划项目——新型混合动力工程机械关键技术及系统研究、应用为推手,突破一批关键核心技术,加速推进工程机械产业转型升级。该基地投产后将形成年产挖机6000台、压路机500台的生产能力,年产值将超过30亿元人民币,相当于再造一个新江麓,因而得到了各级政府的高度重视。正式投产这天,中国兵器集团公司领导和湘潭市委书记陈三新专程前往祝贺。

程的进度。

7月18日,考察采风团在理县古尔沟山庄举行了大型笔会,湖南文艺家们纷纷拿起笔墨,即兴为理县创作了多副书法、国画作品,并将由谭仲池题词,旷小津、王金石和石钢等知名美术家共同创作的大型山水画——《阳光、生命与绿色的交响》赠送给了理县县委、县政府,为湘理深情再添浓墨重彩的一笔。文艺家们回到湖南后,将创作一批文学、美术、书法、摄影作品,并集结出版。